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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
Ia SESSÃO LEGISLATIVA DA 6a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 97a
(NONAGÉSIMA SÉTIMA)

SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 25 DE OUTUBRO DE 2011.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido o Deputado Joe Valle a secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - O Expediente lido vai à publicação.
Leitura das atas das sessões anteriores.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões
anteriores.

DEPUTADO JOE VALLE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa da leitura das atas.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Esta Presidência acata a solicitação

de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:
- Ata da 95a Sessão Ordinária;
- Ata da 96a Sessão Ordinária.
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados
para a verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Constata-se que há 13 Parlamentares
presentes. Há, portanto, quorum regimental para deliberação.

Conforme acordo do Colégio de Líderes e consenso dos 24 Parlamentares
que estavam presentes na reunião realizada na Presidência desta Casa, nós vamos
inverter a pauta. Iremos direto à votação dos projetos, moções e requerimentos dos
Parlamentares e aos projetos do Executivo acordados. Depois entraremos nos
Comunicados de Líderes e de Parlamentares.

Todos os Parlamentares estão cientes. Consulto os Líderes se há acordo para
superarmos o sobrestamento dos itens de n°s 1 a 19 da Ordem do Dia e votarmos as
proposições constantes da pauta. Havendo acordo, passemos à Ordem do Dia.

Dá-se início à
ORDEM DO DIA.

Item n° 20:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 249, de 2011, de

autoria do Deputado Patrício, que "institui a Semana Distrital da Educação Infantil".
(Assume a Presidência Deputado Joe Valle.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Foram apresentadas duas emendas
de plenário em segundo turno. Aprovado o parecer favorável da CES às emendas de
Plenário em segundo turno.

A Presidência designa o Deputado Benedito Domingos para emitir parecer
sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Benedito Domingos, que emita parecer da
Comissão de Constituição e Justiça às emendas apresentadas.

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça ao Projeto de Lei n° 249, de 2011, de autoria do Deputado Patrício, que
"institui a Semana Distrital da Educação Infantil".

Sr. Presidente, temos duas emendas ao PL n° 249/2011 da Secretaria de
Educação. Trata-se da aprovação das Emendas de Plenário n°s 1 e 2 e também da
Emenda n° 1, no âmbito da Comissão de Educação e Saúde. Nós verificamos que
não há nenhuma preocupação em aumentar as despesas. Estão dentro da previsão
orçamentária.

Portanto, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça,votamos pela
admissibilidade.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Em discussão, em segundo turno, o Projeto de Lei n° 249, de 2011. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.

DEPUTADO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, solicito

a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 249, de 2011, de autoria do

Deputado Patrício, que "institui a Semana Distrital da Educação Infantil".
Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.)
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu quero aproveitar a oportunidade, já que estão acomodando os itens para votação,
e dizer que hoje, às 17 horas, no Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios
será assinado um protocolo de ações entre o Poder Judiciário, o Ministério Público e
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o Poder Executivo, na sala do Presidente do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e
Territórios, para a regularização dos condomínios de Brasília.

Isso significa dizer que a ação da Câmara Legislativa do Distrito Federal, não
só na promoção daquela audiência pública, como também na proposição da criação
da secretaria já está surtindo efeito.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Obrigado, Deputado Agaciel Maia.
Item 0 21:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 338, de 2007, de

autoria do Deputado Aylton Gomes, que "dispõe sobre a prioridade para os
deficientes no uso das piscinas e outros equipamentos de lazer e dá outras
providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
DEPUTADO JOE VALLE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 338, de 2007, de autoria do

Deputado Aylton Gomes, que "dispõe sobre a prioridade para os deficientes no uso
das piscinas e outros equipamentos de lazer e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
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Item n° 22:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 825, de 2008, de

autoria do Deputado Aylton Gomes, que "dispõe sobre as normas de proteção e
segurança dos consumidores nos estacionamentos públicos, privados e diante dos
fornecedores de serviços de manobra e guarda de veículos em geral".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.

DEPUTADO JOE VALLE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 825, de 2008, de autoria do

Deputado Aylton Gomes, que "dispõe sobre as normas de proteção e segurança dos
consumidores nos estacionamentos públicos, privados e diante dos fornecedores de
serviços de manobra e guarda de veículos em geral".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 23:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 308, de 2007, de

autoria do Deputado Benício Tavares, que "cria o Procon eletrónico, para o registro,
pela internet, das consultas, dúvidas e sugestões de consumidores quanto às
relações de consumo, na forma que menciona".

Em discussão. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.

DEPUTADO JOE VALLE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 308, de 2007, de autoria do

Deputado Benício Tavares, que "cria o Procon eletrónico, para o registro, pela
internet, das consultas, dúvidas e sugestões de consumidores quanto às relações de
consumo, na forma que menciona".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 24:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 54, de 2007, de

autoria do Deputado Benício Tavares, que "altera a Lei n° 261, de 1992, 'que
autoriza o Poder Executivo do Distrito Federal a conceder a isenção do ICMS -
imposto sobre operações relativas à articulação de mercadorias, na aquisição de
veículos que especifica e dá outras providências'".

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
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DEPUTADO JOE VALLE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à Imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 54, de 2007, de autoria do

Deputado Benício Tavares, que "altera a Lei n° 261, de 1992, que 'autoriza o Poder
Executivo do Distrito Federal a conceder a isenção do ICMS - imposto sobre
operações relativas à articulação de mercadorias na aquisição de veículos que
especifica e dá outras providências'".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 25:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.419, de 2009, de

autoria do Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre o atendimento preferencial em
estabelecimentos comerciais e de prestação de serviços no Distrito Federal às
pessoas que especifica".

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
DEPUTADO JOE VALLE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.419, de 2009, de autoria

do Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre 0 atendimento preferencial em
estabelecimentos comerciais e de prestação de serviços no Distrito Federal às
pessoas que especifica".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 26:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 151, de 2011, de

autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que "estabelece a obrigatoriedade de
utilização de papel reciclado pelos órgãos da Administração Pública Direta e Indireta
dos poderes do Distrito Federal e dá outras providências".

Foi apresentada uma emenda de plenário, em segundo turno, à matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão

de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo sobre a matéria.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo à emenda ao Projeto de Lei n° 151, de 2011, de autoria do Deputado Prof.
Israel Batista, que "estabelece a obrigatoriedade de utilização de papel reciclado
pelos órgãos da Administração Pública Direta e Indireta dos poderes do Distrito
Federal e dá outras providências".

O parecer desta Comissão é pela aprovação da emenda. O nosso parecer é
pela aprovação do projeto com a emenda do Deputado Prof. Israel Batista.

É 0 parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Em discussão 0 parecer da Comissão

de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a emenda apresentada. (Pausa.)

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero sugerir a V.Exa. que passemos para o próximo item, porque estamos
aguardando que a emenda chegue ao plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Deputado Chico Leite, vamos
aguardar, para que possamos analisar melhor a emenda ao projeto constante do
item n° 26. V.Exa. analisa a emenda, estuda melhor o parecer e só então
passaremos à apreciação da matéria.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, eu quero agradecer a V.Exa. a
compreensão, ao mesmo tempo em que quero acrescentar que estou à disposição.

Peço permissão à V.Exa. para dizer aos enfermeiros que ontem fiz a entrega
ao Governador do documento subscrito pelos senhores.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Ok, Deputado Chico Leite.
É uma honra para Câmara Legislativa receber os operadores da saúde e

também da carreira tributária. Fiquem à vontade, na galeria.
Item n° 27:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 514, de 2007, de

autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre uso da Língua Brasileira de
Sinais - LIBRAS para o atendimento de pessoas portadoras de deficiência auditiva
nas entidades e órgãos da Administração Pública do Distrito Federal".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 514, de 2007. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 13

Deputados.
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Item n° 28:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 250, de 2011, de

autoria do Deputado Washington Mesquita, que "institui a Campanha de Prevenção à
Síndrome Alcoólica Fetal no Distrito Federal".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 250, de 2011. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 14

Deputados.
Item n° 29:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 267, de 2011, de

autoria do Deputado Washington Mesquita, que "dispõe sobre a comunicação de
vencimento da Carteira Nacional de Habilitação pelo DETRAN/Distrito Federal".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 267, de 2011. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 14

Deputados.
Item n° 30:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 325, de 2007, de

autoria do Deputado Benício Tavares, que "dispõe sobre a imunização de mulheres,
na faixa etária de 9 a 26 anos, com a vacina contra o Papilomavírus Humano, na
rede pública de saúde do Distrito Federal".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 325, de 2007. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 14
Deputados.

Item n° 31:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 579, de 2007, de

autoria do Deputado Benício Tavares, que "inclui a Festa do Encontro da Mãe com o
Filho, realizada no Santuário do Menino Jesus de Praga, de Brazlândia, no calendário
de eventos oficiais do Distrito Federal".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 579, de 2007. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 14

Deputados.
Item n° 32:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 176, de 2011, de

autoria do Deputado Joe Valle, que "institui o Programa de Reabilitação Ambiental da
Área Rural do Distrito Federal, e dá outras providências".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 176, de 2011. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 14
Deputados.

Item n° 33:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 26, de 2011, de

autoria do Deputado Joe Valle, que "dispõe sobre a política de desenvolvimento do
ecoturismo e do turismo sustentável no Distrito Federal e dá outras providências".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
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Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 26, de 2011. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 14

Deputados.
Item n° 34:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.117, de 2009, de

autoria do Deputado Rôney Nemer, que "dispõe sobre a mudança de denominação
de Avenida Águas Ciaras do Areal para Avenida Professor Ribeiro, localizada na
Região Administrativa de Águas Claras — RA XX".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.117, de 2009.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 14
Deputados.

Item n° 35:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.249, de 2009, de

autoria do Deputado Rôney Nemer, que "inclui o Dia do Técnico Agrícola, a ser
comemorado no dia 5 de novembro, no calendário oficial de eventos do Distrito
Federal".

O projeto teve sua tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.
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Item n° 36:
Discussão e votação, em Io tumo, do Projeto de Lei n° 8, de 2011, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "altera a Lei n° 4.326, de 22 de maio de 2009,
que assegura a participação de artistas locais em eventos artísticos e culturais
promovidos ou patrocinados por órgãos e entidades integrantes da Administração
Direta ou Indireta do Distrito Federal e dá outras providências".

O projeto teve sua tramitação concluída nas comissões.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO OLAIR FRANCISCO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria que V.Exa. incluísse como item extrapauta o PDL n° 76, de
2011, de autoria da Deputada Celina Leão, que concede o título de cidadão
honorário.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Ok. Já foi acordado inclusive com a
Deputada Celina Leão e com os demais líderes na reunião da semana passada. Está
incluído extrapauta e será votado na sessão de hoje ainda.

Item n° 37:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 35, de 2011, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "institui o Dia do Técnico Penitenciário no
âmbito do Distrito Federal".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
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A matéria segue tramitação regimental.

Item n° 38:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 392, de 2011, de

autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que "inclui no calendário oficial de eventos do
Distrito Federal a festividade do Padroeiro do Itapoã, realizada pela Paróquia São
Luiz Orione, localizada na Região Administrativa do Itapoã - RA XXVIII".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue tramitação regimental.
Item n° 39:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 161, de 2011, de

autoria do Deputado Washington Mesquita, que "cria a notificação compulsória da
violência contra criança e/ou adolescente e dá outras providências".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue tramitação regimental.
Item n° 40:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.684, de 2010, de

autoria do Deputado Rôney Nemer, que "inclui 0 evento religioso Hallel, no
calendário oficial de eventos do Distrito Federal".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

A matéria segue tramitação regimental.
Item n° 41:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 7, de 2011, de

autoria do Deputado Raad Massouh, que "dispõe sobre a criação da Feira Cultural no
Distrito Federal".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

A matéria segue tramitação regimental.
Item n° 42:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 168, de 2011, de

autoria da Deputada Rejane Pitanga, que "determina aos órgãos da Administração
Pública Direta e Indireta, Autarquias e iniciativa privada que observem e respeitem o
nome social de travestis e transexuais e dá outras providências".

O projeto teve sua tramitação concluída nas comissões.
Em discussão em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
Está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 43:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 133, de 2011, de

autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que "dispõe sobre a proteção à criança,
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adolescente e gestante quanto aos efeitos maléficos do uso de produto fumígeno,
derivado ou não do tabaco, nos locais que especifica e dá outras providências".

O projeto teve sua tramitação concluída nas comissões.
Em discussão em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
Está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 44:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 124, de 2011, de

autoria do Deputado Agaciel Maia, que "cria a Semana de Arte e Cultura do Gama,
Região Administrativa do Distrito Federal RA — II".

O projeto teve sua tramitação concluída nas comissões.
Em discussão em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
Está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 45:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 194, de 2011, de

autoria do Deputado Agaciel Maia, que "inclui no calendário oficial do Distrito Federal
o Dia da Caminhada da Paz".

O projeto teve sua tramitação concluída nas comissões.
Em discussão em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
Está aprovado com a presença de 14 Deputados.
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A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 46:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.440, de 2009, de

autoria do Deputado Rôney Nemer, que "inclui o evento religioso Vem Louvar, no
Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal".

O projeto teve sua tramitação concluída nas comissões.
Em discussão em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
Está aprovado com a presença de 14 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 47:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 10, de 2007, de

autoria do Deputado Doutor Charles, que "torna obrigatória a presença de
nutricionista em cada Diretória Regional de ensino da Secretaria de Educação do
Distrito Federal".

O projeto teve sua tramitação concluída.
Em discussão em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
Está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 48:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 62, de 2007, de

autoria do Deputado Doutor Charles, que "obriga os shopping centers e
estabelecimentos similares, em todo o Distrito Federal, a fornecer cadeiras de rodas
para pessoas portadoras de deficiência e para idosos", em tramitação conjunta com
o Projeto de Lei n° 245, de 2007, de autoria do Deputado Benício Tavares, que
"determina a oferta de cadeiras de rodas para atendimento a pessoa com deficiência
e ao idoso em agências bancárias situadas no Distrito Federal e dá outras
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providências" e Projeto de Lei n° 591, de 2007, de autoria do Deputado Bispo
Renato, que "dispõe sobre a obrigatoriedade do fornecimento de carrinhos
motorizados para deficientes físicos, idosos e gestantes em centros comerciais,
shopping centers, hiper e supermercados".

O projeto teve a sua tramitação concluída nas comissões.
Os Projetos de Lei n°s 62, de 2007; 245, de 2007; e 591, de 2007, foram

aprovados na forma do substitutivo apresentado pelo Relator da Comissão de
Assuntos Sociais.

Em discussão os Projetos n°s 62, de 2007; 245, de 2007, e 591, de 2007,
em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
Estão aprovados com a presença de 14 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.

Item n° 49:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 171, de 2011, de

autoria do Deputado Wellington Luiz, que "dispõe sobre a instituição de campanha
permanente de esclarecimento, orientação e prevenção, sobre eclampsia no Distrito
Federal".

O projeto teve a tramitação concluída nas comissões.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Parlamentares.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 50:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Resolução n° 20, de 2011,

de autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que "institui e normatiza, na Câmara
Legislativa do Distrito Federal, o Programa Conhecendo o Parlamento, composto
pelos projetos Jovem Cidadão, Cidadão do Futuro, Cidadania para Todos e Projeto
Interação — uma conversa sobre cidadania, e dá outras providências".
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Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Parlamentares, na forma do

substitutivo apresentado pela Mesa Diretora desta Casa.
Consulto os Líderes se há acordo para votação, em bloco, dos projetos de

decreto legislativo.
Todos os Líderes concordam, então, votaremos os projetos de decreto

legislativo em bloco, para acelerarmos as votações.
Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:
Item n° 51:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

14, de 2011, de autoria do Deputado Raad Massouh, que "concede o Título de
Cidadão Honorário de Brasília ao Padre Dirceu Rigo".

Item n° 52:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

473, de 2009, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que "concede o Título de
Cidadão Honorário de Brasília ao senhor Luiz Carlos da Silveira Braga".

Item n° 53:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

480, de 2009, de autoria do Deputado Doutor Charles, que "concede o Título de
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Fernando Geraldo Fróes da Fonseca".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

76, de 2011, de autoria da Deputada Celina Leão, que "concede o Título de Cidadã
Honorária de Brasília à Comendadora Dra. Jupyra Barbosa Ghedini".

Todos os projetos de decreto legislativo tiveram a tramitação concluída nas
comissões.

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando os projetos; os que
votarem "não" estarão rejeitando-os.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 16 votos favoráveis e 1 abstenção. Houve 7 ausências.

Estão aprovados os projetos de decreto legislativo.
DEPUTADO JOE VALLE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação das redações
finais.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação das matérias.
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 14, de 2011,

de autoria do Deputado Raad Massouh, que "concede o título de Cidadão Honorário
de Brasília ao Padre Dirceu Rigo".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 473, de
2009, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Sr. Luiz Carlos da Silveira Braga".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 480, de
2009, de autoria do Deputado Dr. Charles, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Sr. Fernando Geraldo Fróes da Fonseca".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 76, de 2011,
de autoria da Deputada Celina Leão, que "concede o título de Cidadã Honorária de
Brasília à Comendadora Dra. Jupyra Barbosa Ghedini".

Em discussão as redações finais. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são

consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação.
Os projetos vão à promulgação.
Consulto os Líderes se há acordo para votarmos as moções e os

requerimentos constantes da pauta em bloco.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
peço a exclusão dos itens n°s 54, 60 e 61.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Deputado Wasny de Roure, acato a
solicitação de V.Exa.

Havendo acordo de Líderes, passaremos à apreciação dos itens n°s 56 a 60 e
62 a 74.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - (Intervenção

fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Deputado Chico Vigilante, foi feito
um acordo no Colégio de Líderes, durante discussão na Presidência desta Casa, de
que todas as moções de repúdio estio retiradas da votação de hoje. São cinco
moções que estão retiradas de votação hoje.

Serão votados os itens n°s 56 a 60 e 62 a 74.
Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:
Item n° 56:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 150, de 2011, de autoria

do Deputado Wellington Luiz, que "parabeniza os servidores da Segurança Pública do
Distrito Federal pelos relevantes serviços prestados à sociedade do Distrito Federal".

Item n° 57:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 151, de 2011, de autoria

do Deputado Joe Valle, que "manifesta votos de louvor e parabeniza pelos relevantes
serviços prestados ao Distrito Federal as pessoas que menciona".

Item n° 58:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 152, de 2011, de autoria

do Deputado Raad Massouh, que "manifesta votos de louvor e parabeniza pelos
relevantes serviços prestados ao Distrito Federal as pessoas que menciona da
comunidade nordestina do Distrito Federal".

Item n° 59:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 153, de 2011, de autoria

do Deputado Raad Massouh, que "manifesta votos de louvor e parabeniza pelos
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal as pessoas que
menciona do Lions Clube".

Item n° 60:
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Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 154, de 2011, de autoria
da Deputada Celina Leão e outros, que "manifesta apoio à Bancada Distrital no
Congresso Nacional, que luta pela permanência dos quinze mil empregados do Banco
do Brasil na capital federal".

Item n° 62:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 156, de 2011, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "manifesta apoio à nomeação de 80 cirurgiões-
dentista para a Secretaria de Saúde do DF".

Item n° 63:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 157, de 2011, de autoria

do Deputado Prof. Israel Batista, que "manifesta votos de louvor e parabeniza os
escoteiros Celso João Perotto e Zenilda Pereira Perotto, pelos relevantes serviços
prestados ao Distrito Federal".

Item n° 64:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 158, de 2011, de autoria

do Deputado Dr. Michel, que "manifesta votos de louvor e parabeniza o Corpo de
Bombeiro Militar do Distrito Federal pelos relevantes serviços prestados à Capital do
Brasil".

Item n° 65:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 159, de 2011, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "manifesta apoio ao Excelentíssimo Senhor
Secretário de Estado de Transportes do Distrito Federal no processo de licitação de
empresas operadoras para o STPC/DF".

Item n° 66:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 160, de 2011, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "aplaude a nomeação de Dílson Morais como
diretor de relações institucionais da ABRAPP e Presidente da FUNDIÁGUA".

Item n° 67:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 161, de 2011, de autoria

da Deputada Liliane Roriz, que "manifesta votos de louvor e parabeniza pelos
relevantes serviços prestados em prol da medicina do Distrito Federal as
personalidades que menciona".

Item n° 68:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 747, de 2011, de

autoria do Deputado Dr. Michel, que "requer a retirada e o arquivamento da
proposição que menciona".
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Item n° 69:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 809, de 2011, de

autoria do Deputado Aylton Gomes, que "requer a retirada de tramitação das
proposições que menciona".

Item n° 70:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 848, de 2011, de

autoria do Deputado Washington Mesquita, que "requer a retirada de tramitação do
Projeto de Decreto Legislativo n° 50, de 2011".

Item n° 71:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 832, de 2011, de

autoria do Deputado Raad Massouh, que "requer a realização de audiência pública
para debater a situação do Parque Olhos D'agua na Região Administrativa de Brasília
I".

Item n° 72:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 835, de 2011, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "requer a realização de audiência pública
para discutir 0 Projeto Integrado de Regularização Fundiária da Vila Cauhy".

Item n° 73:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 836, de 2011, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "requer a realização de audiência pública
para discutir a situação dos concursados da Secretaria de Estado de Educação do
Distrito Federal".

Item n° 74:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 857, de 2011, de

autoria do Deputado Olair Francisco, que "requer a realização de audiência pública
no dia 26 de outubro de 2011, às 19h, para discutir a regularização do Setor
Habitacional Arniqueiras na Cidade Satélite de Águas Claras - RA XX".

Em discussão as moções e os requerimentos. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam

como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
As moções e os requerimentos estão aprovados com a presença de 17

Deputados.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

para votação do item n° 75, acho que seria importante a presença do Deputado
Aylton Gomes. Eu pediria a sua retirada para que pudéssemos concluir a pauta de
votação porque S.Exa., naturalmente, poderia explicá-lo melhor para nós.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Deputado Wasny de Roure, os itens
n°s 75 a 78 não serão votados na data de hoje. Assim, todos os recursos também
não serão votados na data de hoje.

Nós encerramos a votação da ordem do dia ordinária. Nós votamos tudo 0
que foi acordado na reunião de Líderes da pauta ordinária. Agora, é preciso que
V.Exa. faça 0 encaminhamento pela Liderança do Governo para que possamos votar
os projetos do Executivo acordados na Liderança de Governo.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, há um acordo para votação
no dia de hoje dos seguintes PLs: PL n° 493, de 2011; PL n° 510, de 2011; PLs de
n<> 538, de 2011, a 574, de 2011; PL 575, de 2011, e PL n° 607, de 2011.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Acato a solicitação de V.Exa. e incluo
como itens extrapauta os projetos referidos por V.Exa. na pauta.

Solicito à Assessoria de Plenário que providencie os projetos para que
possamos fazer a votação.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LETTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, a

primeira questão diz respeito ao PL n° 151. O projeto é da lavra do Deputado Prof.
Israel Batista. Enfim, a emenda chegou, e eu já estou pronto para dar 0 parecer,
assim que designado por V.Exa., Presidente.

A segunda questão é fazer um apelo a V.Exa. para que possamos - se não
hoje porque não houve acordo de Líderes na reunião da Mesa, amanhã, discutir,
Presidente, e propor aos Líderes a votação do item n° 76, que é um recurso de
nossa autoria contra a decisão de arquivamento do Projeto de Resolução n° 56, de
2008, que dispõe sobre a divulgação da Execução Orçamentária da Câmara
Legislativa na internet e dá outras providências. Nós temos insistido nisso,
Presidente. Eu queria que pudéssemos consagrar este ano votando-o. O Executivo ja
faz isso, inclusive, impelido por nós, por esta Casa Legislativa. Então, que nós
fizéssemos isso. Eu queria que V.Exa. estudasse a questão com os demais membros
da Mesa.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Certo, com certeza, Deputado Chico
Leite. Amanhã, às llh, nesta quarta-feira, nós teremos reunião da Mesa Diretora.
Toda semana, às quartas-feiras, llh, reunião da Mesa Diretora, e de quinze em
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quinze dias, às 14h30min, reunião com os 24 Parlamentares para discutirmos
assuntos administrativos inerentes à Casa.

Quanto a essa questão, a Mesa, com certeza, amanhã vai se debruçar sobre
esse item para analisar o recurso de V.Exa., mas antes da aprovação, o Parlamentar
que quiser pode utilizar o site da Casa, a internet, para fazer a divulgação. A CMI
está à disposição para qualquer Parlamentar já ir divulgando na Casa, mas amanhã,
com certeza, a Mesa Diretora vai analisar o recurso de V.Exa.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PPS. Sem revisão da oradora.) - Eu queria

pedir a gentileza de V.Exa. para que fossem colocados na Ordem do Dia projetos de
minha autoria, já que a Ordem não me contemplou: o Projeto de Lei n° 326, de
2011, e o Projeto de Decreto Legislativo n° 28, de 2011, todos com a tramitação
concluída nas comissões.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Acato a solicitação de V.Exa. Já
solicito à Assessoria de Plenário a inclusão na pauta de amanhã dos dois itens que
V.Exa. solicitou, que têm de ser buscados nas comissões. Serão incluídos na Ordem
do Dia, amanhã serão votados, V.Exa. pode ficar tranquila. Assim que iniciarmos a
sessão, para fazer jus à V.Exa., iniciaremos por esse item de pauta.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Muito obrigada.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu queria parabenizar V.Exa., o Deputado Dr. Michel, o Deputado Raad Massouh, o
Deputado Joe Valle, o Deputado Cristiano Araújo e o Deputado Aylton Gomes por
terem aprovado a nossa proposição da criação do estágio universitário aqui na
Câmara Legislativa.

É uma interação não só do ponto de vista do benefício, como também a
experiência demonstra que esses alunos que são estagiários universitários conhecem
a realidade da Casa e depois divulgam em suas universidades a importância que tem
o Poder Legislativo para o Distrito Federal.

Então, quero parabenizar a Comissão Diretora por ter aprovado essa
proposição. Em breve, se Deus quiser, estaremos aqui convivendo com vários alunos
das universidades de Brasília que passarão a conhecer, a ajudar no trabalho da
Câmara Legislativa, e, o mais importante, a levar para suas universidades a
importância que tem o Poder Legislativo para o Distrito Federal.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Deputado Agaciel Maia, quero
parabenizar V.Exa. pela autoria do projeto de resolução, que foi analisado pela Mesa
Diretora, aprovado e encaminhado à Diretória de Recursos Humanos para fazer um
levantamento da necessidade de cada setor desta Casa para que possamos fazer as
contratações dos estagiários e prestar um serviço mais eficiente e eficaz à população
do Distrito Federal.

Nesse momento, já que chegou a emenda ao Projeto de Lei n° 151, de
2011, de autoria do Deputado Prof. Israel Batista — iniciamos a votação, mas em
função da ausência da emenda, adiamos — , solicito ao Relator, Deputado Chico
Leite, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, a emenda é do próprio autor e diz respeito exclusivamente a vacatio
legis. Ela diz o seguinte: "Esta lei entrará em vigor um ano após a sua publicação".
Então, não há nenhum óbice quanto à admissibilidade. Ela é admissível.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Em discussão o parecer da Comissão

de Constituição e Justiça. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer da Comissão de Constituição e Justiça está aprovado com a

presença de 18 Deputados.
Solicito ao Deputado Joe Valle a ratificação do parecer da Comissão de

Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo sobre a emenda apresentada. Esta emenda é do autor, mas ficou uma
dúvida na Casa, inclusive de alguns Parlamentares, de que não havia emenda ou que
a emenda havia sido subtraída do processo. Isso não acontece no plenário da
Câmara Legislativa. Então, para ficar muito claro, o Deputado Joe Valle pode ratificar
o parecer da Comissão de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência,
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo.

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) -
Ratifico o parecer do Deputado Rôney Nemer e acato a emenda apresentada.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Em discussão o parecer da Comissão

de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.
Em discussão, em segundo turno, o Projeto de Lei n° 151, de 2011. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 19

Deputados.

DEPUTADO JOE VALLE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 151, de 2011, de autoria do

Deputado Prof. Israel Batista, que "estabelece a obrigatoriedade de utilização de
papel reciclado pelos órgãos da Administração Pública Direta e Indireta dos poderes
do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em 2o turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 493, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que "altera os incisos II e VI da Lei
n° 4.220, de 9 de outubro de 2008, que 'cria o Fundo de Combate e Erradicação da
Pobreza'".
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Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.
DEPUTADO JOE VALLE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 493, de 2011, de autoria do

Poder Executivo, que "altera os incisos II e VI da Lei n° 4.220, de 9 de outubro de
2008, que 'cria o Fundo de Combate e Erradicação da Pobreza'".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 574, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito adicional à Lei
Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$ 20.032.694,00 (vinte milhões,
trinta e dois mil, seiscentos e noventa e quatro reais)".

O projeto teve tramitação concluída nas comissões. Foram apresentadas
emendas de plenário em primeiro turno.

A Presidência designa o Deputado Wasny de Roure para emitir parecer sobre
a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas apresentadas.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 574, de 2011, de autoria do Poder
Executivo, que "abre crédito adicional à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal
no valor de R$ 20.032.694,00 (vinte milhões, trinta e dois mil, seiscentos e noventa e
quatro reais)".

Nos termos do inciso II, alínea b, do art. 64 do Regimento Interno da
Câmara Legislativa do Distrito Federal, compete à Comissão de Economia,
Orçamento e Finança analisar a admissibilidade quanto à adequação orçamentaria e
financeira das proposições apresentadas e emitir parecer acerca de créditos
adicionais.

Dessa forma, somos pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei n°
574, de 2011, de autoria do Poder Executivo, e emitimos o seguinte parecer às
emendas apresentadas em plenário: Emenda n° 1, de R$ 600.000,00, aprovada;
Emenda n° 2, de R$ 750.000,00, aprovada; Emenda n° 3, de R$ 35.000,00,
aprovada; Emenda n° 4, de R$ 15.000,00, retirada; Emenda n° 5, de R$ 380.000,00,
aprovada; Emenda n° 6, de R$ 70.000,00, aprovada; Emenda n° 7, aprovada;
Emenda n° 8, aprovada; Emenda n° 9, aprovada; Emenda n° 10, aprovada;
Emendas n°s 11, 12, 13 e 14, aprovadas; Emenda n° 15, rejeitada; Emendas n°s 16,
17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28 e 29, aprovadas.

Sr. Presidente, esse é o parecer às emendas apresentas em plenário ao
referido projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Em discussão o parecer. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 574, de 2011. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
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Discussão e votação, em Io tumo, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 575, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que "altera o art. 2o da Lei n°
4.490, de 14 de julho de 2010, que 'autoriza o Poder Executivo a contratar operação
de crédito com o Banco Nacional de Desenvolvimento Económico e Social - BNDES,
voltada à viabilização de despesas de capital constantes nos orçamentos anuais,
mediante prestação de garantia pela União, e dá outras providências'".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 607, de 2011, de autoria do Poder Executivo que "abre crédito suplementar à Lei
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 41.777.497,00 (quarenta e um
milhões, setecentos e setenta e sete mil, quatrocentos e noventa e sete reais)".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io tumo, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 538, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a remissão de
débitos tributários e a concessão de isenção do Imposto sobre Propriedade Predial e
Territorial Urbana - IPTU ao Instituto Histórico e Geográfico do Distrito Federal -
IHG/DF"'.

■

O projeto teve tramitação concluída nas comissões.
Esta Presidência informa que, conforme o disposto no art. 131 da Lei

Orgânica do Distrito Federal, o projeto necessita de 16 votos para a sua aprovação.
Em discussão. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando 0 projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)

.
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.

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 16 votos favoráveis.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 510, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza cessão de uso de
imóvel à Caixa Económica Federal".

O parecer da Comissão de Constituição e Justiça foi favorável à matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão

de Assuntos Fundiários.
DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Fundiários ao Projeto de Lei n° 510, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que
"autoriza cessão de uso de imóvel à Caixa Económica Federal".

Sr. Presidente, nosso parecer é pela sua aprovação.
É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 510, de 2011. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.
Nada mals havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os trabalhos,

convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para
apreciação dos seguintes projetos:
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- Projeto de Lei n° 538, de 2011;
- Projeto de Lei n° 574, de 2011;
- Projeto de Lei n° 575, de 2011;
- Projeto de Lei n° 607, de 2011;
- Projeto de Lei n° 510, de 2011.
Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h03min.)
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